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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Δόμνα Μηχαηλίδου

ΘΕΜΑ: Υποβάθμιση και άνιση μεταχείριση του νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού του
Παραρτήματος Χρονίων Παθήσεων Δράμας

Κυρία Υπουργέ,

Το Σωματείο Εργαζομένων του Θεραπευτηρίου Χρονίων Παθήσεων Δράμα αναδεικνύει, με σχετικά
έγγραφα και επιστολές του, ζητήματα που αφορούν τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση και την άνιση
μεταχείριση του προσωπικού της δομής.
Ειδικότερα, οι νοσηλευτές του Τμήματος Χρονίως Πασχόντων, παρότι παρέχουν καθημερινά
εξειδικευμένο νοσηλευτικό έργο υψηλής ευθύνης υπό ιδιαίτερα απαιτητικές και ανθυγιεινές συνθήκες,
φέρεται να αντιμετωπίζονται διαφορετικά σε σχέση με αντίστοιχους εργαζομένους άλλων δομών του
δημόσιου τομέα. Σύμφωνα με όσα αναφέρονται, η διαφοροποίηση αυτή αποτυπώνεται και στη
χορήγηση μειωμένου επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους νοσηλευτές, ενώ οι
φυσικοθεραπευτές φέρεται να εξαιρούνται πλήρως από τη σχετική παροχή λόγω της υπαγωγής της
δομής στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Αντίθετα, όπως επισημαίνεται,
αντίστοιχοι επαγγελματίες υγείας που υπηρετούν σε φορείς του Υπουργείου Υγείας, της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης και άλλων δημόσιων δομών λαμβάνουν διαφορετική μεταχείριση, παρότι παρέχουν
αντίστοιχο έργο υπό τις ίδιες συνθήκες επικινδυνότητας και επαγγελματικής επιβάρυνσης.
Περαιτέρω, χαρακτηριστική περίπτωση της ως άνω κατάστασης φέρεται να αποτελεί η υπόθεση της
Προϊσταμένης του Τμήματος, καθώς, σύμφωνα με τα αναφερόμενα, το επίδομα επικίνδυνης και
ανθυγιεινής εργασίας της περικόπηκε με την υπ’ αριθ. 1546/16-02-2024 απόφαση της Προέδρου του
ΚΚΠΠΑΜ-Θ, η οποία κρίθηκε μη νόμιμη και ακυρώθηκε από το Διοικητικό Πρωτοδικείο Καβάλα με
την υπ’ αριθ. 386/2025 απόφασή του, ενώ στη συνέχεια ασκήθηκε έφεση, παρατείνοντας μια αδικία
που εξακολουθεί να επιβαρύνει τόσο ηθικά όσο και οικονομικά την ενδιαφερόμενη και να εντείνει το
αίσθημα απαξίωσης στους εργαζομένους της δομής.
Δεδομένου ότι οι εργαζόμενοι στις δομές χρονίως πασχόντων επιτελούν ιδιαίτερα κρίσιμο έργο και
αξίζουν ίση μεταχείριση, σεβασμό και έμπρακτη στήριξη από την Πολιτεία.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια κ. Υπουργός:
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να επιτευχθεί η ίση μεταχείριση και να
στηριχθεί το νοσηλευτικό προσωπικό του Παραρτήματος Χρονίων Παθήσεων Δράμας;
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία προς την
Προϊσταμένη του Τμήματος και να αποτραπούν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5295

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2026



Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Αναστάσιος Νικολαϊδης

Πέτρος Παππάς




